

暑热正酣！我县各界“清凉出击”

本周我县多云系变化 高温仍将延续

本报讯（全媒体记者 季湘婷）上周我县多分散性阵雨或雷雨天气，雨量分布不均全县累积最大降水量27.4毫米，出现在栟茶镇杨堡。全县共有16个站点出现7级以上大风。

根据最新气象资料分析，这周我县云系较多，16日后至20日多阵雨或雷雨，15-16日有35℃以上高温天气。本周风向多变，风力一般为陆上4级左右、沿岸海区5~7级；受热带气旋外围影响，20日风力增大，陆上5~7级、沿岸海区6~8级。

此外，本时段平均气温28~29℃，最高气温36℃左右，出现在16日；最低气温23℃左右，出现在15日。

目前正值主汛期，气象部门将继续密切关注形势变化，递进式伴随式更新最新天气预报。气象部门提醒，高温、强对流、台风接踵而至，各地各部门要及时采取应对措施，合理安排相关调度提供决策依据。

我县多举措确保养老机构“清凉”度夏

本报讯（全媒体记者 杨丹 吴文军）眼下，我县持续高温天气，对于很多老人来说，由于身体机能逐渐衰退，体温调节能力下降，又到了“难熬”的时节。为了帮助我县养老机构老人安然度夏、清凉度夏，县民政部门积极督促指导各养老机构做好老人专“暑”服务，合理优化老年人夏季饮食，因地制宜提升高温天气服务保障。

昨日，记者来到如东申丞护理院内，工作人员正忙碌地将绿豆粥和切好的西瓜等消暑饮品、水果分发给老人。老人们坐在凉爽的空调房里，边品茶边看电视，惬意十足。对于行动不便的老人，工作人员更是悉心照料，亲手为他们喂食，让老人感受到温暖。“院方很关心我们，每天都会为我们准备各种消暑佳品，如绿豆汤、薄荷茶、西瓜等，真的非常贴心、周到。”75岁的曹锦芳老人开心地告诉记者。

记者从院内的活动作息表上看到，为应对持续高温天气，护理院还调整了老人室外活动的频次和时间。如东申丞护理院护理员兼生活秘书邱枫劲介绍，除了每天早晨会安排集体户外活动外，其他时间段的活

动都移至室内进行，并安排了唱歌、观影、棋牌等丰富多彩的娱乐活动，让老人过得充实和快乐。在医疗保障方面，医护人员加强巡诊力度，时刻关注老人们的血压、体温等身体状况，确保他们的健康与安全。由于老年人身体机能减退，对口渴的反应减弱，容易忽视补水。医护人员会每天提醒并协助老人饮水，让老人保证充足的水分摄入，防止脱水。对于经常坐轮椅的老人，他们还会每天仔细检查老人臀部皮肤的状况，全力预防压疮发生，守护老人身体健康。“夏季用电负荷增大，为保障用电安全，我们工作人员定期都会对院内的线路进行检查、空调进行检修，对室内空调进行维护和清洗，仔细排查安全隐患，发现问题及时解决，确保护理院安全运行。”邱枫劲说。

据了解，我县运营养老机构共有35家。其中，县社会福利中心1家、公办敬老院14家、民营养老机构20家，均改用电气灶。养老机构现有工作人员620人左右、住养老人2023人左右。为进一步做好高温期间安全防范工作，县民政局积极提出相关防范举措，结合实际抓紧抓细风险防范措施落实工作。

县民政局安全监管科科长高琛介绍，夏季用电量大，电器设备、线路因短路或超负荷运行引起的火灾事故增多。天气炎热，容易导致老人、儿童、慢性疾病和精神病患者身体不适或中暑。针对上述特点，县民政局督促指导民政服务机构仔细抓好高温天气安全生产工作，认真排查整治风险隐患，严防安全事故发生。督促齐防暑降温药品用品，完善突发中暑人员紧急处置预案，并密切关注体弱多病住养人员身体和情绪变化，加强重点照护和心理疏导。另外，还要加强食品安全管理，严把进货关、加工关、保存关，增加解暑食品供应，确保服务对象用餐安全卫生、营养健康。除此之外，县民政局还发动区镇（街道）、村居（社区）走访关爱辖区低保对象、分散供养特困人员、生活困难残疾人、散居孤儿、事实无人抚养儿童、留守儿童、高龄空巢独居老人等特殊群体，为他们宣讲安全防范常识，帮助解决实际困难。在今年的“夏季送清凉”专项救助行动中，积极引导流浪乞讨人员进入救助管理机构避暑，对不愿意接受救助的，发放必要的防暑降温药品和用品，全力防范各类事故发生。

“清凉驿站”为高温下的城市守护者撑起绿荫

本报讯（全媒体记者 张顾颖 高敏）连日来，我县气温持续攀升。在这酷热难耐之际，全县内多个“清凉驿站”如同一股股清泉，成为户外工作者们避暑纳凉的好去处。

记者来到碧霞社区“清凉驿站”，刚一推开门，一股凉爽的气息便扑面而来，与室外的酷热形成鲜明对比。屋内，不少环卫工人、快递员、外卖骑手等户外劳动者正惬意地坐着喝水休息。外卖骑手谢鹏满臉笑意地说：“这里24小时都开着，热得受不了的时候，进来喝口水、歇一会儿，里面有空调，还有微波炉能把饭菜加热，服务特别好。虽然天气热得让人难受，但心里特别凉快！”

随着周边喜润城项目的落地，服务业如雨后春笋般蓬勃发展，这里逐渐成为快递员、外卖骑手新的集聚地。社区便将闲置的“核酸小屋”巧妙改造，摇身一变成集“休息、补给、便民”等多功能于一体的暖心阵地。这个专为户外工作者打造的温馨港湾，24小时开放，只需扫脸录入脸部识别



系统，就能轻松进入。“目前我们系统内已经录入了60多名外卖骑手，只要大家有需要，可以随时来我们社区进

行人脸录制。”社区党总支书记薛素红热情地介绍道。别看这驿站只有20平方米，却

“麻雀虽小，五脏俱全”，融合了临时休息、应急充电、爱心雨伞、免费饮水、饭菜加热、医药急救、阅读等众多功能，点滴细节都传递着对户外工作者的深切关怀。如今，它已成为户外务工者在忙碌工作中不可或缺的“家外之家”，大家在这里休憩、充电，尽享家的温馨与安宁。薛素红告诉记者，社区居委会门前还设立了“清凉补给站”，外卖骑手、环卫工人等都可以在冰箱里免费领取矿泉水。据统计，7月2日至今，平均每天发放200瓶左右。

据了解，这些“清凉驿站”由县总工会、社区以及爱心单位携手共同设立。驿站内空调、饮水机、微波炉、防暑药品、应急药箱等设施一应俱全，确保户外劳动者在忙碌之余，能有一个温馨的港湾小憩片刻，解决用餐不便问题，或是应对突发的小伤小痛。目前，全县共有30个工会驿站，并且根据实际需求不断增加和完善驿站服务功能，让更多有需要的人能够享受到这份清凉与关爱。

炎夏送清凉

本报讯（全媒体记者 张顾颖 通讯员 徐晓君）烈日炎炎，穿梭于街头巷尾的外卖小哥、快递员、环卫工人，是城市运转不可或缺的“蜂鸟”。为了让这些辛勤的新业态新就业群体感受到社区的温暖，增强归属感，更好地融入基层治理，城中街道浅水湾社区用一系列实实在在的举措搭建起与他们之间的“连心桥”。

浅水湾社区坚持党建带团建，组织在职党员和共青团团员，开展夏日送清凉活动。近日，志愿者们在各小区门口忙碌了起来，他们捧着一杯杯冰镇酸梅汤，热情地递给每一位路过的外卖骑手、快递小哥和环卫工人。

真情暖人心

“师傅，辛苦了，喝杯酸梅汤解解暑！”一句简单的问候，一杯冰爽的饮品，瞬间冲淡了夏日的燥热，也传递着社区浓浓的关怀。活动结束后，党员志愿者们还结合所见所闻，现场引导团员青年们学习新业态群体顶烈日、冒酷暑、甘于奉献的敬业精神。

与此同时，浅水湾社区党总支联合江苏银行，专门走访慰问了辖区内的快递站点，将精心准备的“防暑礼包”送到一线劳动者手中。礼包里，清凉油、龙虎丹、藿香正气水等防暑降温物品一应俱全。志愿者们不仅发放物品，更在现场耐心讲解高温作业的防护知识和应急措施，反复叮嘱大家：

供了一个遮风避雨、短暂休憩的“温馨港湾”。此外在社区的积极发动下，辖区内已有不少爱心商铺加入了“暖新商家”行列。如今，在浅水湾社区，外卖骑手、快递小哥们“渴能喝水、热能乘凉、累能休息、伤能急救”。这些点滴服务，让“家”的温暖近在咫尺。

一份清凉饮品，一个防暑礼包，一处安心驿站……浅水湾社区党总支以党建为引领，用“关‘新’关爱”系列活动凝聚人心，将服务送到新业态新就业群体的心坎上。下一步，社区将继续深化服务内涵，完善服务体系，搭建共建平台，引导新就业群体更好地融入社区治理。

县退役军人事务局组织开展传承叶邦瑾烈士精神座谈会

本报讯（全媒体记者 洪绍敏 吕二函）“她是鼎鼎有名的‘三姑娘’，面对敌人的严刑拷打，她坚贞不屈，直至壮烈牺牲……”今年是叶邦瑾烈士诞辰100周年，近日，县退役军人事务局在如东革命纪念馆组织开展传承叶邦瑾烈士精神座谈会，追寻烈士革命足迹，传承革命先辈红色基因。

1940年12月，年仅15岁的叶邦瑾怀揣着对共产主义的坚定信仰，加入了中国共产党，从此投身革命滚滚洪流。座谈会上，全体人员一同聆听了叶邦瑾烈士生前的奋斗故事，坚定的信仰、热血的青春无不让人心潮澎湃。学生们还亲手制作了叶邦瑾烈士的红色面塑，以指尖感受碧血温度，赓续红色血脉。

“叶邦瑾是我的四娘娘，四娘娘从小学习认真、勤奋



2025年退休人员

基本养老金继续上调2%

新华社北京电 人力资源和社会保障部、财政部10日发布关于2025年调整退休人员基本养老金的通知，明确从2025年1月1日起，为2024年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2024年退休人员月人均基本养老金的2%。

通知要求，各省、自治区、直辖市结合本地区实际情况，制定具体实施方案，抓紧组织实施，尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

苏沪危险品集装箱实现“一单到底”

新华社南京电 记者从南京海事局获悉，自7月11日起，南京港“一单制”“一箱制”水水中转政策覆盖延伸至其他品类包装危险货物，苏沪之间转运的危险品集装箱由此实现“一单到底”“一箱到底”。

7月11日，中国航海日当天，在南京海事局的全程保障下，装载危险货物集装箱的“忠兴图南”轮从南京龙潭港启航前往上海洋山港，标志着苏沪危险品集装箱开启“一单到底”转运模式。由此，南京港所有海运危险货物集装箱可实现“南京—洋山港”33小时直达、“南京—外高桥”25小时直达的高效运转和“零待时”进港，可压缩整体物流时效2至3天，大幅降低企业物流成本。

据预计，苏沪危险品集装箱“一单到底”将吸引更多货物由公路转水路，每年可为南京周边地区生产企业降低综合物流成本超千万元，提升航运企业运营效率超30%，进一步促进长三角水运物流提质增效。

读书 让生活更精彩

